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Az angol gazdák 
Debreczenröl.

Daczára elfoglaltságomnak, lehe­
tetlen megállanom, hogy ne értesítsem 
Debreczen város közönségét arról, hogy 
ha bár begombolkozva is, miként nyi­
latkoztak az angol gazdák Debre­
czenröl.

Először is a beszállásolásnál csu- 
dálkoztak azon hogy egy 75.000 la­
kossal és nagy forgalommal bíró vá­
rosnak, nincs olyan szállodája, a hol 
50 embert el lehet helyezni.

A Casinó csinos berendezése, vala­
mint a Hauer Bérezi angolos reggelije 
igen meglepte őket.

Útközben a protestáns istentiszte­
lethez (mert az 50 között csak egy 
volt katholikus), nagyon kérdezték, 
hogy miért van az ut füvei behintve, 
és elzárva. Igyekeztem én nekik meg­
magyarázni, hogy ez egy olyan régi 
tradiczió, a milyen náluk is sok van, 
még sem akarták megérteni, hogy az 
utczák miért vannak elzárva.

Az oratóriumba a nagytemplomon 
keresztül vezette nt. K. Tóth Kálmán 
kedvelt lelkészünk a menetet, hogy 
annak belsejét is lássák. Az ös kollé­
gium kopott grádicsain végig bukdá­
csolva felérkeztek a 2-ik emeletre, az 
anyakönyvtárba. Meglepte őket az ott

felhalmozott kincs, csak azt nem tud- Végre megérkeztünk a gazdasági 
tak megérteni, hogy miként lehet azo-, tanintézetbe. Ragyogott ott minden uj 
kát a művészi dolgokat, melyeknek is még minden, tetszett is nekik min- 
némely darabja ezreket ér, olyan odú-j den. Azt mondták, hogy 10 év alatt 
ban tartani. túlhaladja a magyar-óvári intézetet.

A könyvtárból az oratóriumba A toasztokat most nem említem, 
mentek. Dicséret illeti Csiky Lajos de a magán beszélgetéseket a dohány- 
urat, hogy ezt a protestáns istenlisz- ról el nem lehet hagynom. Az ame- 
teletet tartotta. Igen jó benyomást tett rikai tobaccotrust még jobban fel 
a vallásos népre. A mi bámulatunk akarja a dohány árát emelni és e miatt 
tárgya, a mi kedves ősz püspökünk is az angolok más államokkal szerelné- 
megmászla a két emeletet, majd lejö- nek összeköttetésbe lépni. Igen Ízlett 
vet a Pallagra menő sokaságot nézte nekik a pallagi, muskotálynál vegyitett 
végig. Az angolok örömmel és bátnu- magyar dohány, 
lattal szorítottak vele kezet, de kezét Az »István« gőzmalmot valósággal 
nem csókoltak meg, nincs is arra megbámulták. Kár hogy nem volt 
semmi szükség, mikor aztán elmond- üzemben. (No meghogy mindenütt nó­
tám nekik, hogy ez a 87 éves püs- met felírások a lisztörlö és tisztitó 
pökünk 1.‘200,000 protestánsnak a feje,1 szerkezeteken, tízeik.) 
őszinte örömben törtek ki. A szölöszövetkezethez is nagy

24 kocsin indultak a Pallagra. porban érkeztek meg. Útközben el- 
ltoppant dicsérték az előzékenységet, mondták, hogy ezrivel jönnének ide 
hogy a l’éterfia és Siinonvi ut fel a bicziklisták, ha az ut jobb lenne, de 
volt locsolva. A nagyerdőn aztán por egész Magyarországon azt tapasztalták, 
nélkül csalogány fütty mellett halad hogy az utakra igen kevés gond tör­
tünk. Itt csak az utakat dicsérték, mi- dittatik.
kor egy-egy kátyúba belehajtottak. A szövetkezet erős bora igen

Nem hitték, hogy ezen a lapos Ínyükre volt. A hires „Ezer jóra“ azt 
földön Debreczen városának 44,000 mondták, hogy miért pocsékolják 80 
hold erdeje van. j fillérért; Francziaországban 4—5 trank

— Sokba kerülhet, — mondták, az olyan bor ára.
De akkor meg miért nem használják Mikor a majdnem 300 holdnyi 
ki jobban és tartják nagyobb rendben ? telepet bemutattuk nekik és kmmula-

Az ifjúsági tornaverseny és 
még valami.

Tavasz és ifjúság, erő és szépség mind 
összefogott, hogy gyönyörűvé, lélekemelővé 
tegye a vasárnap délutáni tornaünnepélyt. 
Ürömtől dagadt a szive minden magyar em­
bernek, aki látta azokat a remek, szálas, iz­
mos fiukat a diadal örömétől kipirult arcz- 
czal, a nemes versengés kedvelöl feszülő 
izmokkal. Némelyikük oly szoborszép test­
alkattal, aminöt csak a görög szobrászok 
tudtak kiformálni valamikor régos régen 
abban az időben, mikor a testi szépség val­
lásos imádat tárgya volt.

Minden mozdulatok csupa erő, csupa 
hajlékonyság, lépésük szilárd, a szemük ra­
gyogó. Ez a közel jövendő fiatalsága.

Aztán, hogy jól kigyönyörködtük itt 
magunkat, nézzünk el valamelyik kávéház­
ba. Ott ül nehány vézna, beesett mellű, ve 
bony lábszáru, görnyedő alak. A rezükről len 
az ejjelezés álmatlansága, izzadó kezükben 
a dákéval unottan bökdösik oldalba a csont­
golyót. Minden mozdulatuk oly fáradt bá­
gyadt, mintha nem is fiatul emberek, hanem 
kiúszott vének lennének. A füstös levegő

pirosra eszi szemhéjaikat s a fejük is szinte 
kabul a kávéház dohos melegében. S ez a 
mai fiatalság. Ugyanaz a fiatalság, mely 
pár év előtt még mint diák ugyanoly hév­
vel dobta a lapdát, húzta a kötelet mint 

: a mai.
Hát miféle csoda teszi ezt ? micsoda 

I gonosz szellem okozza a nagy változást ?
I Keresem rá a feleletet, de nem találom.
[ Pedig ez a kérdés is volna ám olyan fontos, 
hogy dijat tűzzenek ki a megfejtésére, mint 
ahogy az amerikai kivándorlás problémáját 
akarják megoldani.

A legtöbb ember vállat vonva csudái- 
kozva kérdi, hogy ugyan mit is akarnak az­
zal az ugrálással, szaladgálással, amit sport­
nak neveznek, nincs annak semmi haszna, 
sőt komoly emberhez nem is illik, tsz az 
általános felfogás nálunk, kivált vidéken, 
mert a fővárosban mintha előbbre lennének 
ebben a dologban az emberek. Csudálatos, 
de úgy van, hogy a legelemibb igazságok a 
legnehezebben találnak utat az emberek 
agyvelejűbe.

A tornászás kérdése is ily elemi igaz­
ság. Rég túl vagyunk azon már, hogy a 
testet és lelket teljesen különálló dolognak 
tartsuk. Szorosan összefüggő, egymást kié

1 gészilö két tényezőnek tekinti a modern nc- 
: velés is. A regiek közmondása, az elkopta­
tott mens samt in corpore sano ngy módo­
sult, hogy csakis ép testben van ép lélek, ha 
beteg az egyik, nem lehet egészséges a 
másik. Amit u gyakorlatban Így alkalmaz a 
mai nevelés : szellemi megerőltetéstől agyon 
gyötört, testileg erőtlen gyermek, sokkal 
hamarabb válik idegessé, tehát a további 
tanulásra alkalmatlanná, mint az erős testű, 
tornázástól megedzetl. Oly világos, oly egy­
szerű dolog ez, de talán épen azért nem 
tud gyökeret verni a nagy közönség lelke 
ben mely pedig minden hóbortos divatnak 
hamar utat nyit.

Azt az állításomat meg, hogy a lor- 
názás egyenesen a hazuíisággal van össze­
köttetésben, sokan neveléssel fogadnák. 
Ugyan mit tartozik az a hazufisághoz, hogy 
az egyik ember nehány hüvelykkel magasab­
bat ugrik, mint a másik. Pedig nagyon is 
tartozik. Ismert dolog, hogy a magyar faj 
testileg is a legkiválóbb volt. A magyar 
vitézek daliássága, testi ügyessége az egész 
világon hires volt egész az insurrectio ide­
jéig. A Nagy Lajos és Mátyás korabeli torna- 
játékok messze földön híresek vot'ak s szá­
mos idegen lovag jött Budára szerencsét
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luknak adtak kifejezést, alig tudtam ma- gyón oly nagy mértékben termő veres 
gainat visszatartani, hogy el ne mond- gombát nem értékesítjük, 
jam nekik, miszerint vannak a saját: Daczára nagy marha, juh és ló­
fészkünkben olyan ostoba, félrevcze- állományunknak, még mindig nagyol- 
tett emberek, akik ráfogják a szőlő ják ezt az óriás területet igy parlagon 
szövetkezetre, hogy daczára 300 hold- hcvertetni. (Persze ők azt hiszik, min* 
nyi szőlőjének, czukorral, szeszszel dig ilyen dús a mező.) 
manipulálja a bort. j Egyszóval nagyon megvoltak üeb-

Vajjon kikérdezi meg a sok bor- reczermel elégedve. Hogyne, hiszen ők 
árust, hogy van-e s/öllöje? Például is gazdálkodók.
Engelék Pécs tt! Szőlőjük se volt, még; Jövő évre Spanyolországba szán- 
is szüreteltek. Idékoznak.

gért való lelkesedés meg ne törhetné Min 
denkt azt hitte, hogy Anglia el fogja sön» ": 
» burok.' «Mini
Oranjet a fold feJszmém'. Meg j, kezd 
ezt a hóhérmunkát, de megakasztotta u 
gyeden czélja kivitelében az a körülmény 
hogy még a búr gyermekekben és assz« 
nyokban is hősökre akadt, akiket elnnsz 
titani, kiirtani nem lehetett teljesen.

S a világ első hatalmassága nem te 
hetett egyebet, mint hogy meghajolt Ja ma". 
roknyi nép maradóka előtt s béKejobbot 
nyújtott neki. Elismerte méltó ellenfélnek 
akinek a nyakába igát rakni nem tudott s 

: akivel jobb barátságot kötni, mint harczolni 
Kiismerte, hogy magának is tönkre kellene 

; mennie, ha tényleg ki akarná irtani a bar 
I nemzetet. Kiismerte, hogy nines annyi va­
gyona és katonája, amennyire szüksége vol- 

! na, ha el akarná törölni azt a nehány ezer 
burl, aki még megmaradt, a föld felszi- 
néröl. Hiszen egy-egy elesett búrra, még 
a gyermekekre is, tiz angol halott esett s 
ugyan annyiszor ezer font sterling Pedig 
még maradtak vagy százezren Transval he­
gyei közölt.

A békének tehát be kellett követkéz- 
nie. Nem tagadjuk, hogy Kdvárd király ko­
ronázásának közeledése is nagyban hozzá­
járult a béke siettetéséhez, de a legfőbb ok 
mégis az óriási hatalom kimerülése és némi­
képpen talán a többi hatalmak türelmetlen­
sége is. Mert bár igaz, hogy a nagyhatal­
mak hivatalosan nem avatkoztak bele a há­
borúba, de félhivatalosan és barátságosan 
mégis közbenjárták és igyekeztek megtörni 
az angolok merevségét. Oroszországnak és 
Németországnak bizonyára nagy szerepe 
volt a békehangulat előkészítésében s még 
a keletázsiai bonyodalmaknak is fontos ré­
szük volt az angolok észretéritésében.

De ne keressük most, hogy mi állította 
helyre a nyugalmat Délafrikában s elégedjünk 
meg egyelőre annak a konstatálásával. hogy 
Európa közgazdasági erői legközelebb fel- 
szabadulnak az alól a lidéreznynmás alól. 
mely fejlődésüket cs működésűket immár 
közel barom év óta meg akasztotta.

A béke feltételeit eddig som a magán 
tudósítások, sem a félhivatalos hírforrások 
nem ismertetetik. Talán közlik ma az angol 
parlamenttel, de az is meglehet, hogy a 
részletek még néhány napig nem kerülnek 
a nyilvánosság elé s az angol kormány 
csakis u béke megkötésének bejelentésére 
fog szorítkozni. A világ egyelőre onnyivel is 
be fogja érni.

Hát mi hova megyünk ?Különben, hogy Anglia ós a deb-
reczeni szölöszövetkezet között üzlet
fog létesülni az bizonyos, csakhogy
azoknak a kényelmes uraknak ki kell i - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
számítani, hogy egy hektoliter hány! „ .
fontba, shillingbe ós pennybe kerül. A uGlcUriKcU D6K6.

— Tiz napi utazásunk alatt ez a . , , , , . , , ,1 j . .. Az angol kormány mára igerte, hogy
legszebb látvány mondtak, mikor | nyilatkozni fog a délafrikai béketárgyalások
meglátták a hortobágyi déli bábot. i állásáról, illetőleg eredményéről. A kormány

Azl sem hittem mondá a I nyilatkozatát azonban megelőzték a lapok,
nagy fekete szakállu Slopes — hogy I “melyek mar tegnap hírül adták, hogy a
valaha 700 bika között legyek éle- j !?éke megköttetett. Az okmányt a burok

rj I összes megbízottai, angol részről pedig Milnerlemben.
Nincs itt egyébb mint ég, fii 

ló, marba, meg birka, jegyzé meg az! vatalosa 
ottani gazdasági egylet titkára.

— Dehogy nincs — válaszolja 
Mr. Slopes iiál az a fenyőfa iskola 
a mit amoda látok?

— Ka a Hortobágyon? 1 olyan nem 
létezik, mondám én. Szamár tövis az!

Thistle ! mondá ö, hát mért 
nem irtják ki, most a virágzása előtt ?

— Kár lenne ! Mit legelnének ak­
kor a juhászok szamarai?

Nagyon tetszett nekik az anya- 
kanczák helyisége. Mikor pedig meg­

les Kitchener írták alá. Londoni táviratok
szerint a lakosságban a békének e még hi- 

meg nem erősitett hire is nagy

hallották, hogy a szaporodás 80°/e-on

örömöt keltett, s tömegekben tódult a Mun 
sionhouse felé, ahol a béke kihirdetéséről 
szóló első plakátot kiakasztották.

K szerint hát befejeződött uz a nagy 
eposz, melyet a hurok 1899. október havá­
ban a saját vérükkel kezdtek megírni. A 
maroknyi nép két és háromnegyed évig vé­
delmezte hazáját egy anyagilag és számsze­
rűleg is óriási nemzet ellen, a világ első 
hatalmassága ellen. A világ ezt a harezot 
kezdettől fogva egyenetlennek jelentette ki 
s a nemzetek bár kezdettől fogva a burok 
pártjára állottak rokonszenviikkel, nem avat­
kozhattak hole a dolgo* folyásába, mert . . . 
féltették érdekeiket, léitek a hatalmas Ang-

I liától. S imo a burok bebizonyitotlák, hogy 
is felül megy, igen meg toltak elégedve. I nincs az a hatalom e földön, amelynek ere- 

Csodálkoztak, hogy a Hortobá- jét a férfias elszántság, az igazságért és jo-

próbálni, de bizony legtöbbször siralmasan 
tapasztalta a magyar kar erejét. Ma pedig? 
Az egykori tornajatekok mai formájában, a 
lapdarugásban angol, német, cseh, dán sorra 
veri a magyar csapatok legénységét. Pedig 
hiszen nem aludt ki teljesen az ősi virtus. 
Tudna a mi fiatalságunk is sikereket föl­
mutatni. ha komolyan hozzáfogna.

A nemrég lefolyt párisi világikiállitáson 
rendezett versenyen az angol és amerikai 
mellett csakis a magyar atléta hozott haza 
első dijat. Ami pedig nem csekély dolog. 
Mégsem keltett föltünésl. Bezzeg, ha ver­
senyló lett volna, az egész közönség lázban 
égve olvasná a híreket hogylőtéröl, formá­
járól s a hírlapokban igen becses adaléko­
kat közölnének nagyapja és szépapja viselt 
dolgairól. Hja, a ló az más, uz nemes ba­
rom. Arinak ogy futásáért százezer korona 
díj jár Ugyanakkor, mikor Magyarország leg 
kiválóbb tudósainak munkáját pár száz arany­
nyal jutalmazzák.

Elfog a keserűség. Nem is folytatom 
tovább, ezek a jelen dolgai, a jövő sokkal 
szebben biztat. Itt láttuk unnak vetését a 
nagyerdei pályán. Duzzad benne az erő, 
tobzódik az egészség, s reméljük, hogy 
aratás idejére sem ad majd hitvány csene- 
vész kalászt.

A kormány már az uj csapáson halad. 
Belátta, hogy mily végtelen fontosságú kér­

dés reánk magyarokra nézve, hogy jövö 
nemzedékünk erős, edzett legyen. Nehéz 
idők előjelei mutatkoznak mindenfelé. Sú­
lyos megpróbáltatások tehetik nemsokára — 
úgy lehet,próbára a magyar kar erejét. Nehéz 
terhet pedig hogy emeljen valaki hajlott de 
rékkal, vézna karokkal ? A jövö fiatalsága 
megmutatta, hogy van képessége a testi 
ügyesség kifejtésére. Megmutatta, hogy iz­
mos a karja, aczélosak az. izmai. Azok az 
erőtől duzzadó hajdúsági fiuk biztosítékai a 
jövőnek, melyben talán a labdahajitásbau 
edzett karjukat nagyon is komoly czélra 
használhatja föl a haza.

A mai fiatalság pedig hozza helyre a 
mulasztást. Mindent pótolni lehet, csak kettő 
kell hozzá: kedv és kitartás. Itt van a nagy­
erdőn az uj tornapálya, kényelemmel be­
rendezve, foot ball, tennisz pályákkal ellátva, 
űzhető rajta a sportnak minden ága. Két 
oldalt lombosodó fák tartanak árnyékot. Este 
felé oly üde a levegő, oly illatos, attól ma­
gától tettre pozsdül a vér. Az egész napiüléstől I 
bágyadt test fölfrissül ott, a jókedv, derült 
vidámság helye az, messze űzi a gondokat, 
n sorvasztó napi munka okozta idegességet. 
Ott az erő, ott az egészség, amire a mi j 
szegény magyar nemzetünknek oly nagy 
szüksége van.

(8,—C.)

Délutáni levél.
(A békéről.)

Edward király a béke levélre már 
ráütötte az ország pecsétjét, mert ab­
ba a hős búr tábornokok is beleegyez­
tek. Ezt a hirt szinte maga a drót húr 
is öröm-ujongva röpítette szét a nagy 
világba.

A véres küzdéseknek tehát vége. 
Mind a két nemzet a legnagyobb ál­
dozatokat áldozta ezen küzdésben. A 
Chamberlain és társainak arany bor­
jut imádó érdek politikája miatt az 
angol fiuk tízezrei porladnak az ide­
gen, sivár hantok alatt. E csontvázak 
éjszakának idején a sirdémbra ülnek 
majd, onnét lesik a pusztai éjszakának 
titokzatos hangjait, amelyekben átkok 
rezegnek a világpolitika kevőly, kö­
nyörtelen, szabadságtipró zsarnokai cl-
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len. Az angol csontvázak az idegen 
rfsirhanton csörögve rázogatják a sötét 
ég felé csont karjukat, mert ime el­
száradt a kezök, melyekkel a szabad­
ságot akarták eltemetni

Nem volt méltó a nagy angol 
nemzethez ez a háború. A szabad búr 
nép feldúlt családi tűzhelyei ma is 
romokban hevernek. De a családi 
tűzhely szent küszöbét, a hazai föld 
szent rögeit védelmezvén, önfeláldozó 
hős kké magasztosodtak a torzonborz 
a sólyomszemü búrok. Istenben vetett 
hilók szabadságszerető leikök t felma­
gasztalta. A szabadságot oltalmazó izmai­
kat megacélozta. Es Anglia békejobbot 
nyílj to ttnelcik.Hösiségök, lankadatlan sza- 
badságszeretetők előtt meghajlott az 
oroszlános büszke angol zászló. Ez 
méltó cselekedet volt Angliához.

Adja Isten, hogy e protestáns hit 
testvérek hadi fegyverei többé ne csor­
bítsák egymást Az angolok megtanul­
hatták, hogy a szabadságot sem aran­
nyal, sem fegyverrel nem lehet el­
nyomni. Le a kalappal tehát a búrok 
előtt. Érdemesek az egész világ tisz 
leletére. ÍJ:, hajh, az öreg Krüger 
apónak a hollandi tenger partján mit 
susognak a habok ?

nemes Portörő Kelemen

napi hírek.
Tompa Mihály szobrának leleplezése

Holnap, azaz e hó 4-én leplezik le 
hazánk halhatatlan nagy költő papjának, 
Tompa Mihálynak érczszobrat Gömör Kis- 
hum megye székhelyén Rimaszombatban, a 
kültii szülővárosában. A leleplezés nagy 
ünnepségek között történik. Bornemissza 
László alispán, mint a szoborbizottság elnöke 
tart megnyitóbeszédet, dr. Veres Samu 
lőgymn. tanár ünnepi beszédet mond. I.évay 
József pedig ünnepi ódáját szavalja cl. Az

vesznek az ünnepélyen. Városunkból S. 
Szabó József kollégiumi tanár. Tompa élet­
rajzírója és hátrahagyott iratainak kiadója 
megy a leleplezési ünnepélyre. Ö az, aki 
1883-ban pataki diák korában megpendítette 
a most megvalósult szobor eszméjét.

Változások a járásokban.
A földmivolésügyi miniszter értesítője 

most közli ezen Hajdumegyére érdekes hirt :
A belügyminisztérium vezetésével mog- 

mzott m. kir. ministerelnök ur 1901. évi 
decz. 14 én 133679. szám alatt kelt rende­
letével jóváhagyván Hajdú vármegye kö­
zönségének azon határozatát, moly szerint 
a balmazújvárosi járás Debreczen székhely­
ből központinak és Hajdú-Böszörmény szék- 
helylyel hajdúböszörményinek nevezett két 
járására osztatoU fel, a nádudvari járás 
székhelye pedig Nádudvarról Hajdu-Szobosz- 
lora helyezteti ál. A „Helységnévtár“ Hajdú 
vármegyét illető része, az uj beosztás foly­
tás folytán az alábbiak szerint kiigazí­
taná ■. é

I. Központi árasba (székhely: Deb­
reczen) a következő községek tartoznak: 
Balmazújváros, Tiszacsege, Egyek, Miké 
peres, V amospórcs es Hajdu-Sátnson,

-• Hajdúböszörményi járásba (szék­
hely : Hajdú Böszörmény) Alsó-Józsa, Felső- 
Józsa, légiás, Hajdudorog és Hajdubadhaz 
községek, végül :
i 3. Hajdú Szoboszlói járásba (székhely : 
rlujdu-Szoboszló) Földes, Kaba, Nádudvar, 
Püspökladány, Hajdu-Szovát és Tetétlen 
községek.

Őrley — főszolgabíró jelölt.
A hírhedt Őrley György, a mar- 

gilai exkópviselö, ezidöszerinl sarokba 
szorult kormánypárti képviselőjelölt, 
aligha érez! magát biztonságban a meg­
választását illetőleg. A drága kis levélke, 
u tudváulevö erőszakoskodások, vesz- 
getések, a kúria ítélete előtti meghát­
rálás szomorú alakká járatták le a 
Tisza—Bánffysta Őrley Gyurit, a ki, 
hogy most már maga sem veszi bizo­
nyosra a margitai kerületben való meg­
választatását, ezt jellemzi a következő 
hirecskc Aberettyóujfalui-.árás főszolga- 
biróiállása most meg van üresedve, erre

meghívót, de arra igényt tartanak, fordulja­
nak a rendezöb zottsághoz, melynek irodája 
a kör csapó-ulczai helyiségében van.

Verses meghívó tízéves találkozóra.
Az újság szürke rovataiban szinte el­

vesz az az apró betűs híradás, mely min­
den évben [yen időtájt tízéves találkozóra 
hívja ennek, vagy annak az iskolának volt 
tanulótársait. Elmés, söl szeezossziós módon 
segít e bajon az egyik ilyen találkozás 
szervezője. A mai posta hozta nekünk a kö­
vetkező felhívást :

Tízéves találkozó.
A kik most tiz éve Késmárkon voltatok,
S a matúra előtt velem drukkoltatok —
Julius elsején, Imgy kik lesztek jelen : 
lizt egy anziksz-kártyán tudassátok velem I

Lénard Ede, református lelkész.
Szarnos-Dob (Szatmár-megye )

Ez a verses meghívás aligha fogja ha­
tását téveszteni.

A debreczeni középiskolák tornaversenye.
Rövid hírben már jeleztük az összes 

debreczeni középiskolák együttes toruaver- 
senyét, amely gyönyörű ünnep vasárnap 
folyt le az öreg nagyerdő tölgyfái alatt. E 
remek eseménynek a hatásával, jelentősé­
gével, egyik kiváló munkatársunk, — 
a ki maga is sport férfiú, szép tare/.a- 
czikkben foglalkozik, ezen helyen pedig a 
lefolyt verseny eredményét, a hivatalos ki­
mutatást közöljük a nevekkel együtt. — 
Ime ily eredménnyel folyt le a gyönyörű 
verseny :

.. miuiuiiasu uiucrt 111 ue v an u l useuvu, Ul I C
u nepetyen megjelenik Wlass.cs Gyula köz- egyik subu alatti jelölt Őrley György
Uktat;l«m<7VI mmiit'/lnp io I i.x.v.z»!» LM. .............. . .......................... ... . . . 3 3 ^3oktatásügyi miniszter is Lippich Ede minisz 
téri tanácsos kíséretében. Továbbá a Magy. 
Ind. Akadémia képviseletében Levay József, 
lornpa kebelbarálja, dr. Négyessy László, a 
Kisfaludy társaság képviselői : Beöthy Zsolt 
elnök, Gyulai Pál Tompa jóbarálja. A har­
madik hü burát Szász Károly betegsége 
mimt nem jelenhet meg. A Potöli-társaság 
képviselői : Bodon József, Pósa Lajos, az 
Htthon birlapirók egyesületének képviselői : 
Rákossy Viktor, dr. Dingha Béla. Ezeken 
kívül Baksay Sándor, özv. Csizy Jánosne, 
lornpa nevelt leánya, a sárospataki főis­
kola, a gömöri ev. ref. egyházmegye, a ti- 
száninneni ev, ref. és a tiszai ág. hitv. 
cvang. egyházkerület képviselői, a Fcketc- 
l'Ofc’yí fürdőközönség képviselője (koszorú 
Val) és még sokan közelből és távolból. A 
szobrászok közül e szobor goniulis alkolú- 
Jíini a szintén gömörmogyei származású 
Holló Barnabáson kiviil még a szobor bírá­
lói Strobl Alajos és Fadrusz János is részt

is. Az érdekelt újfalui járásbeliek azonban 
azért fohászkodnak, vajha inkább kép­
viselőnek választanák meg Őrleyt.

A nyíregyházi huszárok á
A közös hadügyminiszter elrendelte, 

hogy a 10 ik huszárezred egyik eskadronja 
Nyíregyházáról Székesfojérvara, a 15-ik hu­
szárezred egy eskadronja Becsből Nyíregy­
házára és a 13-dik uhlános ezred egy 
eskadronja Székesfejérvárró! Indiába helyez­
tessék át.

A ..Függetlenségi Kör" jnniálisa.
Mint már jeleztük is, c hó 15-én tartja 

a debreczeni „Függetlenségi Kör* szavalás­
sal és hangversenynyel egybekötött tavaszi 
tánczm illat ságál a nagyerdei vigadóban. Az 
élvezetesnek ígérkező mulatságra felhívjuk 
polgártársaink figyelmét. Nemes a czél, 
melyre a jövedelem Fordittatni log. Hisszük, 
hogy egyetlen polgár leány és ifjú sem fog 
hiányozni a mulatságról. A meghívók már 
szétküldettek. A kik tévedésből nem kaptak

1. Összetett verseny: magas ugrás és 
sulydohás távolba. 1 -sö Ev. ref. fögymnásium 
107 01%». 10-es csapat ezüstérem (10 drb.) 
-•ik Ev. ref. tanítóképző intézet 99.14%. 
10-es csapat bronz érem (10 drb.) II. Mászás 
rúdon. 11. osztályban. 1-sö Bikfalvi János ref. 
fugymnázium. ezüstérem. 2-ik Kovács János 
all. főreál bronz érem. Ill, osztályból 1-sö 
Kerek Bálint ref. fögymo. ezüst érem. 2-ik 
Szathmáry János all. lőreál. bronz érem. IV. 
oszt. 1-sö Polgári István all. főreál. bronzérem. 
3 ik Piringer Nándor áll. főreál. bronzérem.
III. Mászás kötélén. V-ik osztályból. 1 sö 
Lefkovics Áron felső kér. isk. ezüst érem. 
3 ik Dávid Sándor tan. képz. int. bronz 
érem. V1 ik osztályból. 1-sö Ormós Lajos 
ref. tan. képző int. ezüst érem, 2 ik Bakos 
István ref. tan. képző int. bronz érem. —
IV. Függeszkedés köteten. Vil ik osztályból, 
i-sö Szegedi Géza ref. ögynin. ezüst érem. 
3-ik Sarka Béla ref. fügymn. bronz érem. 
Vili ik osztályból. 1-sö Kun Aladár re*, lan. 
kep/ö intézeti ezüst érem. 3-ik Bálint An­
tal reform, fögymnásium, bronz érem. —
V. F'utás. Il-ik osztályból. 1-sö : Molnár 
Albert ref. főgymn. ezüstérem. 2-ik Bikfalvi 
Sándor ref. főgymn. bronzérem. III. osz­
tályból. 1-ső Balogh János ref. főgymn. 
ezüst érem. 2 ik Rácz Antal ref. főgymn. 
bronzérem. IV ik osztályból. 1-sö Hajdú 
stván ref. főgymn. ezüstére n. 2-ik Nagy 
Sámuel ref főgymn. bronzérem. VI. Staféta 
futás. 1-sö ev. ref. tanítóképző intézet 4-es 
csapat ezüstérem (4 db) 2-ik ev. ref. fo- 
gymnasium 4-os csapat bronzérem (4 db.) 
VII. Fűles lubdavnrsenybcn. 1-sö ev. ref. 
fögymnásium 10-es csapat ezüstérem (10 
db) 2 ik áll. főreáliskola 10 es csapat bronz­
érem. (10 db.)

Ezek szerint a ref fögymnásium ka­
pott 26 ezüstérmet és 9 bronzérmet ; össze­
sen 35 drb érmet.
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Az áll. főreáliskola kapott 1 ezüst ér­
met és 18 bronz érmet; összesen 14 drb. 
érmet

Az ev ref. tanítóképző intézet kapott 
6 ezüst érmet és 12 bronz érmet; összesen |
18 darab érmet.

A felső kér. iskola kapott 1 drb. ezüst 
érmet.

Vidéki hírlapírók gyűlése.
A vidéki hírlapírók szövetsége vasár­

nap Budapesten a Pannónia szálló egyik1 
termében tartotta meg évi rendes közgyü j 
lését, melyen a tagok igen szép számban 
jelenlek meg. A gyűlést igen érdekes és! 
nagy figyelmet keltű bőszeddel Kulinyi Zsig-! 
mond szegedi lapszerkesztő, a szövetségnek - 
agilis elnöke nyitotta meg. Erre sorban kö- ( 
vetkeztek a napirendre tűzött tárgyak. Ezek 
során tudomásul vették a zárószamadáso-j 
kai, az igazgatóság előterjesztéseit a jövő 
évi költségvetést illetőleg.Jóváhagyólag tudó- j 
inasul vették azt hogy a szövetségi nyugdíjin­
tézetei az igazgatóság megszüntette s a ta­
gok az országos nyugdíjintézetbe lógnak 
felvétetni. Többek hozzászólása után ellő 
gadták az igazgatóság javaslatait, valamint 
az igazgatóság javaslatait, valamint az alap­
szabályok proponált módosítását is. Annak 
alapján a közgyűlés az országos nyugdijin 
tézet igazgatósagába való beválasztásra kije­
lölte Barát Áruim alelnököt. A berni saj­
tókongresszuson való részvételre kijelöltet- j 
tek a szövetség részéről dr. B raj jer Bajos, 
Hegyi Jenő. dr. Király Péter és Szávay 
Gyula. A közgyűlést Kulinyi Zsigmond is-: 
met lelkes hangú beszéddel zárta be.

Masnit és nálunk.
Nagy sz.enzácziója van Szabadka vá­

rosnak. Széli Kálmán belügyminiszter fel 
függesztett1 állásától Mamuzsich Lázár pol­
gármestert és Tillmann Zoltán főszámvevöt, 
5 tisztviselő ellen pedig fegyelmi vizsgálatot 
rendelt el. A belügyminiszternek ezen eré­
lyes intézkedése óriási örömet okozott a 
szabadkai ellenzék körében. Mamuzich pol­
gármester ellen oly nagy volt már az elke­
seredés Szabadkán, hogy nem egyszer m- 
zultalták a városi közgyűléseken és az utcán 
is. Megtörtént egy közgyűlés alkalmával, hogy 
a polgármester saját öccse, Mamuzsich Ágos­
ton, revolvert szegezett a szabadkai basa 
mellének. Esztendők óta valóságos despotája | 
volt a városnak Lázó, mint ahogy a nép ne­
vezni szokta. Miután ez a gazdálkodás, da- 
czára a mindennapos támadásoknak, egyre 
tartóit, az ellenzék Mukics Simon orsz. képvi- 
selő vezetése aluli küldöttséget menesztett1 
Széli Kálmánhoz, hogy miniszteri biztost 
kérjenek a számadások megvizsgálására. A 
miniszter kiküldöttje csakhamar le is érke-i 
zeit Szabadkára.“Hallatlan visszaéléseknek 1 
jött a nyomára a miniszteri biztos, külö­
nösen a városi adókezelés körül. Gazdag 
embereknek adóit irta le a város, s alig 
vetett ki adót olyan emberekre, a kik kor­
tes-szolgálatokat teljesítettek. Do elprédál- 
ták olyan czélokra a város vagyonát, a me­
lyek költségvetésileg felvéve, illetve engedé­
lyezve nem voltak. Ezeknek a feldetitett 
visszaéléseknek és a miniszteri kiküldött által 
beterjesztett vizsgálati jegyzőkönyvnek és je­
lentésnek az eredménye, hogy úgy a polgármes­
tert, mint a főszámvevöt felfüggesztette a bel­
ügyminiszter, öt tisztviselő ellen pedig fe­
gyelmi vizsgálatot rendelt el. Az eset a 
polgármester gárdájában kínos meglepetést 
keltett, s hü csatlósai lohorgasztott orral 
járnak, nem tudván, hogy most mit tegye 
nek. De véghctctlon öröm és lelkesedés van 
az ellenzék táborában, hogy uz igazság végre 
diadalmaskodott.

Ilyen elbánásban részesülnek másutt a 
basák! Nálunk pedig még szerencse, hogy 
a visszaéléseket, az igazságtalanságokat fir 
tató ellenzéki férfiakat nem fogják valami 
statáriális törvénybe.

Koronázási ünnep.
Alábbi sorok közlésére kérettünk fel : 

Az iparos tanoncziskola tekintetes felügyelő 
bizottságánál! 1898. évi Május hó 3-án 78. 
sz. a. kell végzése értelmében az iparos 
tanoncziskolában évenként megtartatni ren­
delt hazafias ünnepek közül a koronázási 
emlékünnep junius hó 8-án délelőtt 10 óra­
kor a Barcsay háznál, délután 3 órakor a 
főiskolában tartatik inog. Ezen ünnepre az 
érdeklődő iparos mester urakat tiszteletlel 
meghívja az iparos tanoncziskola igazga­
tósága.

Vulkán Sárosmegyében.
A „Hazánk* ból olvassuk: Amikor a 

martiniquei katasztrófáról meghozta a hirt 
a taviró, a szánalom részvéte fordult a sze­
rencsétlen szigetlakok felé s a későbbi tu­
dósítások, amelyek borzasztó részletekről 
számoltak be, hírül adták azt is, hogy a 
Mont-Pelee kitörése csak jelensége annak a 
földalatti bureznak, amely u föld mélyében 
folyik. Rég kialudt vulkának kezdtek mű­
ködni es senki sem tudta, vájjon melyik 
helyen tör ki a veszedelem. Hazánkat, úgy 
hittük akkor, veszedelem egyáltalában nem 
érheti. A történelmi idők ó'a nem működött 
meg vulkán hazánk területén, bár a Kárpá­
tok legnagyobb része vulkánikus eredetű, 
különösen az eperje.‘-tokaji trahithegység, 
Most azt szenzácziós hirt jelentik Bártfáról, j 
hogy a Strázsa nevű vulkánikus hegy mű 
ködni kezd. Olykor zúgást, dübörgést hall a 
lakosság a föld méhóböl s a hegy ti) 
vében levő falvak : Gergelylaka. Finta 
és Ternye kutjaiban eltűnt a viz. —
Később, mikor inra megleltek a kutak, a 
VÍZ meleg veit. Egész Sárosmegyében nagy 
feltűnést és rémületet kelt a Strázsa műkö­
désé. A Strázsa a sóvari hegyvidék leg­
északibb kúpos csúcsa, amelyet a geológu­
sok is kialudt vulkánnak tartanak. A hegy 
741 méter magas es tövében több kissebh 
falu van. A sóvári begyek vulkánikus ter­
meszeiét bizonyítja a Strázsától nem mesz- 
sze lévő ránk! gejzer. amelynek az irlandi- 
hoz hasonló nyolez órai időközökben meg- 
uju ó kitörései vannak. A meleg viz kitö­
rése 8—10 perczig tart, s a vizoszlop néha 
negyven méter magasságra is felszökik. Tu­
dósítónk tavirata éppen olyan gyanús jelen­
ségeket sorol föl, mint amilyenek a marti­
niquei Pelée kitörését megelőztek. Ott is el­
tűntek a vizek s az erupeziót földalatti dö- 
börgös előzte meg.

A vadásztársulat
tagjai között, kik most újabb 10 évre alakul­
nak, mozgalom indult meg a tisztikar meg­
választása erdőkében. Eőtörekvésök Orosz 
Sándor főszolgabírót elnöknek megnyerni s 
o végből ina délután (1 órakor értekezle­
tet tartanak a ..Debrcczcn“ vendéglőben — 
Alelnökül Dr. Fráter Imrét, Ügyésznek Dr, 
Kun Mihály ügyvédet, Pénztárnoknak Tóth 
Ferencz kereskedőt, Jegyzőkul I-nek Publik 
Ernőt, Il-diknak Popovits Gyulát emlegetik. 
A választmányt pedig a következőleg ajánl­
ják : Balázs Ödön gyógysz.. Gróf József, ifj. 
Pájer József, Biró Géza, Harsányi István. 
Wolaffka Antal, Cseley Gyula, Thieszen 
Arthur, Knszimyitzky Andor, Gebauer Károly, 
Vinnai Géza, Dr. Iso János. Az alakuló köz­
gyűlés f. hó 8-án vasárnap lösz.

Hírek az iskolákból.
A dobroczeni izralita elemi iskolákban 

az 1./01 —1902 ik tanévet bezáró nyilvános

tatólag f. hó Ifi, 17. 18, 19 napjain, jUn. e* 
hó 20-án. pénteken rekesztettnek be a dél 
előtt 9 órakor a Deák Ferencz-utcza „ 
zsinagógában megtartandó ünepélvlyel ^ 
Dehreczen város iparos tanoncziskoláiáh™ 
az 1901-1902 dik iskolai évet záró Z 
gátatokat f. hó 19, 20, 21 és 22 napjain 
tartják meg. — A Svetits-intézetben lna 
délután 5 órakor lánczpróbával fejezik be 
ezidei táneztanitást.

Egy ügyvéd tragikus sorsa.
Megemlékeztünk már Fényes Géza 

berettyóújfalui ügyvéd tragikus sorsáról, ami 
általános feltűnést és részvétet keltett. Erről 
az ügyről a következő hiteles részleteket 
közölhetjük, mely leszállítja a valódi érté- 
kökre az egyes lapoknak ez ügyből felfújt 
szenzáczióját.

Hirschfeld Antal budapesti ügyvéd sik­
kasztásért jelentette föl Fényes Gézát, mert 
Kohn Jakab, vagyonbukott monoki keres­
kedő csődtömegéből 1000 korona behajtásá­
val bízta meg, amit Fényes ismételt felszólí­
tására sem szolgáltatott kezéhez. Ez ügyben 
két Ízben tűztek ki tárgyalást, de Fémes 
Géza egyikre sem jelent meg. n harmadik 
lát gyalásra már csendőrökkel vezettették 
elő, de az Ítélethozatalt akkor el kellett ha­
lasztani. A negyedszeri tárgyalásra ismét 
elővezettetés mellett idézték meg az ügyvé­
det, akit a csendőrök nem találtak lakásán 
és senki se tudta hova lett, mert éjjel tá­
vozott hazulról s senkinek se s/.ólult távo­
zásáról. Á csendőrök erre jelentést tettek a 
nagyváradi ügyészségnek, hogy Fényes Géza 
ismeretlen helyre távozott. Masriup azon­
ban az ügyvéd ilökerült és azt mondta, 
hogy egy sürgős ügyben kellett eltávoznia. 
Erre a esendőrség újabb jelentést tett, hogy 
Fényes előkerült. A törvényszék Jmost 
uj tárgyalást tűz ki, az ügyet pedig áttették 
az ügyészséghez, hogy Fényes Géza előál­
lítása iránt intézkedjék.

Berettyó-Ujfaluból különben levelet is 
kaptunk ez ügyben, mely többek közt kije­
lenti, hogy Fényes Géza soha nem kártyá­
zott és zárkózott természeténél fogva a mu­
latságoknak nem volt barátja. Mint eleg va­
gyonos ember nem törekedett kliensek szer­
zésére s ezért irodája sem volt virágzó. Csa­
ládi körülményei következtében s inasokért 
vállalt kötelezettségek miatt indult vagyona 
pusztulásnak. A levél írója kijelenti még, 
hogy Fényes nem züllött cl, mert az még 
nem züllés ha valaki nem fordít különös 
gondot öltözködésére s a sorscsapások okozta 
barázdákat nem igyekszik takarni. Végül 
megjegyzi a levél, hogy Fényes Géza éppen 
mióta nejétől elvált, fordította erősen figyel­
mét szülővárosa érdekeinek hathatós támo­
gatására.

Egy debreczeni polgárasszony halála
Egy debreczeni polgárasszony halálá­

ról vettünk gyászlevelet. Kecskés Sára pol­
gár Faragó Mihalyné asszony f. hó 2-án, 
esteli */i9 órakor hosszas szenvedés után 
elhunyt. 67 esztendőjéből 44 esztendőt 
töltött holdogházasságban. A derék polgár­
asszonyt, akit tekintélyes debreczeni polgár- 
családok gyászolnak, f. hó 4-én délután J 
órakor temetik az ev. ref. egyház szertar­
tásai szerint, a Barna utczai 14. számú 
családi háztól, a kőtemplomban tartandó 
ima után. Béke lengjen porai felett.

A tanács felhívása a szegény öregekhez
A város már hónapokkal ezelőtt léte­

sített illemhelyei az emlékkertben. A temp 
lom háta mögött van az a vassátor, de ma 
nincs átadva a forgalomnak. A tanács m»
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üié3é" Ko'^óssy főjegyző tolle szóvá a dol­
got. A főmérnök felvilágosítása szerint nem 
lehet megnyitni ez angol nyelven kimondha­
tatlan helyet mert nem akadt felügyelője A
tanács lapunk utján hívja lei azokat, kik 
ezt a felügyelőt helyet elfoglalni akarják, 
jelentkezzenek a főmérnöknél.

Az stczák öntözése és a tanács •
Több Ízben szóválcttük a közönség 

panaszát az utezák rendetlen vagy egyál­
talában elhanyagolt locsoltatasa felől. A ta­
nács ma tartott ülésén, az elhangzott panu 
szók alapján szóba került az utezák 
locsoltatásának ügye is. — A tanács 
legtöbb tagjának - igen helyesen, az 
volt a nézete, hogy a locsoltatásnál a fö- 
sulyt a Péterfiától az erdőig vezető útra kell 
fordítani, mert itt fordul meg naponkint a 
közönség legnagyobb része, tehát minden­
nap, de különösen vasár- és ünnepnapokon 
fokozottabb mértékben kellene locsoltatm 
ezt az utat. Aczél Géza főmérnök kifejtette, 
hogy ö a tanaes utasításához képest locsol- 
taija az utczákat, s Így is naponként átlag 
30 koronába kerül s ha a Péterfiától az er­
dőig vezető utat fokozottabban locsoltatja, 
az esetben 40 koronába is belekerül a lo­
csolás s ez esetben nem fu'ja ki szeptem 
beiig a megszavazott 3000 koronából. Má* 
sik akadály az erdei ut locsoltatásáoál, hogy 
vizet a nagyerdei fürdőből lehet csak szál­
lítani s a fürdöbórlök nem hajlandók ingyen 
adni, az elfogyasztott szenmennyisóget kérik 
megtéríteni, ami, igaz ugyan nem nagy ősz- 
szegre rúg A tanács mindamellett úgy hatá­
rozott. hogy a Péterfiától az erdőig vezető utat 
mindennap rendszeresen s jól fellocsollatju s 
ha netalán nem tolnék az uteza locsoltatás költ­
ségé a megszavazott 3000 koronából, pót 
hitelt kér erre a czélra a közgyűléstől. A 
délután folyamán Körner Adolf tanácsnok, I 
Aczél Géza főmérnök és Debreczcni Jenő 
mérnök, légszeszgyári igazgató a fiirdöbér- 
lökkel tárgyalnak cs minden bizonynyal meg- j 
álhipodásra is jutnak velük, 1 ogy a vizet j 
onnan hordhassák és pedig ingyen. Ami 
érthető és méltányos is, hisz magara 0 für­
dői vállalkozásra a legfontosabb, hogy ké-: 
nyelmcsen és kellemesen közelíthessék meg 
a varosból. Azért mi nem értjük, sőt kifo-1 
gasoljuk, hogy a vállalkozók az ilyen czélra 
elhasznált vízért,illetőleg vizhuzásra fogyasz­
tott szénért, a mi sokat érő nem lehet, di­
jai követelnek a várostól. Hisz ha a városi 
nem teljesítené rendszeresen a locsoltatást, ‘ 
aksor a fürdő mcgközelithésc erdőkéből 
— magoknak a vállalkozó bérlőknek kel­
lene a locsoltatást a szóban forgó erdei 
utón réndszeresiteni.

esik. A XXII ik jótékonyczólu államsorsjá­
ték egy sorsjegye csak 4 koronába kerül.

A konyári sóstó
fürdőt május 4 én nyitották meg. A fürdő 
már eddig is igen látogatott. A vendégek

Zsandárok a debreczeni határban.
Tegnap már jeleztük, hogy a 

csctidőrsóg a várossal kötött szerződés 
értelmében e hó l én a város külterü­
leten megkezdette működését s a csen-

I rt í ácsot'' A * 'tan ár ■ CI’teSÍtettc elTo1 a nnpról napra szaporodnak nai.sot. A tanács nem vette tudomá-1
HU™** merl a 'Minisztertől! Nyilatkozat.
11011! 1° kn‘JleSI|6ti ,neKcrös‘lette e ávagy: Én a szolyvai vizet a légutak hurut­
ban, k, fF“lcsnek 0 liU'KYb:m hozott jánál már több év óta rendelem és megva- 
nuuiozatat ? A tanács tegnapi üléséből gyök róla győződve, hogy, hatása a külföldi
kiiolyolag táviratban kérdezősködött a vizekovei egyenrangú. Én legalább soha 
minisztertől, honnan a válasz még -----------*-------- J ’ ' " ‘ '
délután folyamán megérkezett. A mi­
niszter tudatja a tanácsosai, hogy a 
közgyűlésnek a cscndörség ügyében 
hozott határozatát jóváhagyja. A tanács 
most már tudomásul vette a csendőr- 
seg működéséről hozzá intézett jelen-1 
test s egyidejűleg elhatározta, hogy fal 1

sellers» vagy emsit nem rendelek. Dr. Csatkai 
“ 1 Ignacz Darulalva (Sopron in.)

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital. 
,. ssyanykás kerti borokkal vegyítve rend­
kívül kellemes

ragaszok utján értesíti a közönségets
tircnl U . 1 ...................

Táviratok. 
Merénylet a párisi rendőrfőnök ellen

- ........... - —v.,»v6vi Budapest, június 3.

zgNulc» ha aiozatuhoz képest utas!- j kórházba ment, merényletet követtek

szolgálati beosztását a változott hely 
zelhez alkalmazva intézlcssc ezután. ; nem találtak.

Dal a város művészeti szakértőiről.
Debreczen város által a koronázás 

emlékére tett művészeti czclokra szánt ala­
pítvány kamatjára már beérkeztek a pályá 
zatok. Enckmüvészno festők, rajzolók, szob­
rászok pályáznak a 600 koronás művészeti 
ösztöndíjra. Mindegyik pályázó mellékelte 
munkait is, úgy hogy a varosháza kis ta­
nácstermében igazi kcpkiállitas van jelenleg. 
A tanács ma tartott ülésén nem döntötte 
cl, hogy kinoa adja az ösztöndíjat, mert a 
a szakértőkét is megakarja hallgatni. Vnló-j 
szinü, hogy a csütörtöki tanácsülésen dön­
tik el, ki nyeri cl az ösztödijat ... A ma-1 
gunk löszéről csak annyit jegyzőnk meg ezen 1 

művészeti szakértőkkel való manipulálásra,' 
ha mar maga a tanács ilyen kevésre hu

A delegáczió ülése.
Budapest, június 3

A delegáczió hadügyi bizottságá­
nak mai ülésén Holló Lajos indítványt 
adott be a korai nyugdíjaztatások ellen, 
a kétéves szolgálati időért s hogy a 
hadsereg vezényletének nyelve magyar 
legyen.

Az elmaradt Gotterhalte.
■ Ajánlva \\ oluffka Nándor püspök, prépost 

plébános ur szives figyelmébe.
Csoda történt a fővárosban . . 

nyűn nevesre no-,^'oY tirnapi körmeneten a katonazene 
csüh saját jobbizlését és ítélő képeszségét, nem fújta a Golterhaltét
an.m °m0rU. sztr8enyscgi bizonyítvány. Az; Budapesten régi szokás szerint 
önállóság, az ízlés hiányát nem ütik helyre | Invinmi cs-ik n 1,w .
a városházán semmiféle fontoskodó szak- lJinaPJa1' csak a három foplébama-

templomban tartják meg a körmenetet,értők.

Adományok a zenetanári alapra.

A pemetefű cznkorkák ügye a tanács előtt
Borssy féle elkobzott pcmctcfüczukor- 

kak ügye kísérlett ma ismét a tanács elölt. 
A rendőrség tudvalevőleg Horsy bajos áltál 
készített pemetefüczukorkákat a főorvos elő­
terjesztésére elkobozta s Horsy Lajost kő- 
zegéségügyi kihágásért elzárásra s pózbün­
tetésre Ítélte. Folebbezcs folytán az ügy 
» tanács elé került s a tanaes Uorsyt 
felmentette a közegésegiigyi kihágás vádja 
alól, csupán ipari kihágás czimén Ítélte 
el 40 korona pénzbírságra. Horsy ebbon az 
ítéletben sem nyugodott meg, teljes felmen­
tést kér, de viszont a főorvos som nyugo­
dott bele a tanács Ítéletébe, ö is felébbe-; 
zeit azért, mert Borsyt felmentette a közu- 
góségügyi kihágás vádja idol. A tanács ma 
tartott ülésén kerültek elő a felobbezósek, 
melyeket u tanács felterjeszt a miniszterhez, 
aki vegleg dönteni fog a vitás pemetefű- j 
ezukorkák ügyében.

Beküldőiét! •* A máj. 24-én tartott ze­
nédéi hangverseny alkalmával a tanári se­
gély alapra felülfizettek : Dr. Kenézy Gyula 
10 kor, Darvas Izidor 2 kor., Nagy Janka 
2 kor., összesen 14 kor, mely adományo­
kért a tanári kar nevében is, őszinte kö­
szönetéinél nyilvánítom. Debreczen, 1001
j 111II us

a többi kerületi plébania-templomok- 
bon pedig az ünnep után való vasár­
napon. így tehát a körmeneteket ma 
vasárnaz tartották meg. A szertartás­
hoz egy-egy szazad gyalogság is kivo­
nult zenével.

I ermészetesen katonazene nem 
vehet részt semmiféle ünnepélyen

, ....’ ------ anélkül, hogy legalább egyszer ne fuj-
h Bóla’ a zonode pénztárosa. j;i el báró Fejérváry legszebb nótáját:

a Golterhaltét.
A nagy jotekonyczéln államsorsjátók És mégis megtörtént az a csoda,

[ nyújtja az egyedüli kedvező alkalmat esc- hogy egy ilyen urnapi körmeneten el- 
kely botótcllel nagy összeget nyerhetni. F. maradt a Gotterhalte És nem dőlt
év. J11 mus 12 ón tartják meg a XXII-ik ál-í össze a világ.Akadt egv hazafias pan ki 
lamsorsjatck húzását, melynek tiszta iöve- u* . . P^P«*1
dóimét közös katonai czélok segélyezésére k*lfran szembe merészelt szállani a már- 
forditják. A 17,822 készpénzben! nyeremény 1 mar elhatalmasodó osztrák katonai 
beosztva 350 nagy, 8736 elő- és 8736 utó- szellemmel. Kimódolta hogy abban a 
nyereményre, 442,850 koronára rúgnak. A körmenetben, amelyet ö vezet és a 
főnyeremény 200,000 korona, ehrz sorához- mnlv m a ,Mzk.-, 1. , 1 ..nak nyeremények 15.000, 10,000 5000 i "aV Pumájának templomából
2000 stb. koronával. Minden sorsjegy min- 1" <l’ nern fo" elhangzani a Got-

.................. terhalte titkos emlékű dallama, Ha amm- 
a sok!den nyereményre játszik ós tekintve „ „„„ ______ , __„

elő- cs utónyoroményt, előfordulhat az is, katonaság részt akar venni az üunep- 
hogy egy sorsjegyre több nyeremény is ben, Istennek tetsző cselekedet lesz,
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de a Gotterhaltét ne fújja, mert az 
nem oda való . . . Es a katonák, 
meghökkenve a bátor föllépéstől, en­
gedtek. A magyar hazafiság győze­
delmeskedett és a világ még sem dűlt 
össze.

Az a hazafias pap pedig Rosta- 
házy Kálmán, a Krisztinaváros apát- 
plébánosa volt. Az ö föllépése okozta, 
hogy a krisztinavárosi körmeneten a 
katonazene nem fújta a Gotterhaltét,

Rendkívüli pompával tartották 
meg a Krisztinavárosban az urnapi 
körmenetet. Óriási áj latos közönség, 
sok fehérruhás leány és az első kerü­
leti állami fögymnázium növendékei 
vettek részt benne.

A bosnyák ezred egy százada és 
zenekara is kivonult teljes díszben. 
Ezt a kivonulást azonban megbeszélés 
előzte meg, mert Rostaházy csak olyan 
föltétellel fogadta el a zenekart, ka 
az a szentség fölmutatásakor nem a 
Gotterhaltét fújja. És a hazafias pap 
olyan határozottan kívánta ennek a 
föltételnek a teljesítését, hogy az ez­
red parancsnoksága engedni volt kény­
telen.

így történt aztán, hogy a léleke­
melő ünnepet semmiféle disharm ónia 
sem zavarta meg.

Ilyen őszinte, természetes magyar em­
ber és iró Homok, alulírottnak régi kényé 
rés bajtársa is, a kiről alulírott szívesen 
bazázdálja ezt a nehány sort; mert a ma 
gyár népidet írója és barátja érdemes arra, 
hogy ezen a mi, írókban oly kopár, vidékün­
kön is ösmerjék, foglalkozzanak vele; hajh ! 
mert alulírott tapasztalatból mondhatja a 
manapság! ájrúpereskcdő, nemzeti nyelvet, 
a nemzeti gondolkozást, a nemzeti erköl- 

j esökcá rontó Írók között vajmi kevesen ke- 
, riihiek, a kik a magyar népnek, a magyarság- 
I nak igaz buraijai. Cserzy Mihály, Homok, 
\ ezen kevesek közül való. Érdemes a be­
csülésre.

Az Állatok Világából
az 56-ik füzet jelent meg ősmert szép kiál. 
litásban s a megszokott jó szövegképekkel 
valamint egy fekete nyomatú miilappal a 
mely a ezinegéket ábrázolja. Chernél István 
a mii magyar kiadásának szerkesztője a 
bujkáló félékről szóló kedves részt lefe­
jezi s a czinege félékre tér ál, hogy a má­
szó-félékről szóló fejezetet is megkezdje. A 
szövegrajzok a varrómadarat, a sertefarkut, 
az aranyhomloku levélmadarat, a fehérfjeü 
bujórigót, a macskamadarat es az ősz apót 
ábrázolják. Az állatok világa a Légrádi 
testvérek kiadásában jelenik meg s az egyes 
füzetek 80 fillérért úgy a könyvkiadúhiva-

Alól rótt a midőn tehát igyHomokot kiszer-! tálban (Vaczi körút 78) mint minden könyv 
késztette, mostan sort kerít a Homok lóvéié- kereskedésben megszerezhetők, 
nők a közlésére is. A mely két részből áll: j —

prózai szövegből és egy nótából. A pró- | Tolsztoi Leo :
zában „öreg legénynek“, sőt mi több " 1,örog legcnyneK ", sot mi töpn „öreg 
medvének“ korositja magát Homok. Kzt 
a zom ban no higvjék el neki a kedves olva­
sónők, mert úgy vásznára is virágjábnn- 
levö, rokonszeves. sőt-ha el nem hinné ma­
gát - mondhatnék csinos fiatal férfi Ho­
mok, a ki noha már családot alapított, 
„kis családja“ is van, mindamellett sok női 
vélemény szerint „hamis szemű“ ur . . .

Az alkalmi levelecskeés nóta együttesen 
illetőleg csillagokkal elkülönítve, Így festi a 
Homok ér zó eit, melyeket alulírottnak egyik 
könyve iránt gerjedt érdeklődése ébresz­
tett lel.

Kedves Pálya

IRODALOM.
„Homok" levele.

Szabad Hajdú-hoz. —
Alulírott, a Tiszáméiul legnagyobb 

magyar városból, ezüst nyárias, jegenyefás 
hirös Szöged városából kapott kedves I ve­
iét. A hogy ol.asta, már mindjárt gondolta 
alólirott, iiogy kiszerkeszti az újságban ezt 
n levelet es ennek a levélnek az íróját . . . 
Mert aki ezt a leveli-cakót irta, szokva vi­
gyen azon a szegedi nagy mezőkön is for­
golódni, bőimét a magyar nép élet annyi 
zamatos históriáját es rajzát mutatták be a 
megfontolt, kemenytollu Tömörkény es a 
költőien, hangulatos Cserzy Mihály, a ki nem 
más mint szóban forgó lcvelcc-kénck a" 
Írója Homok ur . . .

Homokot a óvárosi lapok tárczarova- 
a pusztán“ kötete után ős- 
országban, sokaknak Ited- 

meg a mi nadszal fajta krili 
kedves hangokat zizegtek a 
meg lehet elégedve Homok, 

a ki valóban szép tollú, romlatlan tchetsé 
gü es érdekes magyar iró. Őszinte barátja 
es leirója a szegedi magyar népéletnek, hol 
is a csöngőiéi pusztán az nrvalányliaj liget 
nyájas, boldog ösmeröskérit hajlong felé és 
a karámok, a jegonyefás fehúrtanyak tűz­
helyei mellől zománezos keretbe foglalt 
tükörképeket csiszolgat Homok.

Hej, hej, hát olyan fene messze van 
az „a kurta nemesek földje, bogi az olt 
termett virágból nem lehet küldeni az öreg 
medve homokos odújához ! ? . , . Mert az 
öreg medve szeretné élvezni az illatát, an­
nak a szép, kedves virágnak, mely azon a 
haragos, örökkön békétlenkedő mezőn fakad. 
Csak egy szálat, egy illatos szálat csak az 
üreg medvének, hogy no morogjon. Behú­
zott körmökkel ölel az . .

Szegeden 1902 junius 1.

Kiveszett u lovam, 
Czédrusfa erdőbe, 
Kiszakadt a csizmáin. 
Az nagy keresésbe ! .

Tudomány és művészet czirnü nagyér- 
j dekli, nálunk teljesen ismeretlen munkája 
csinos kiadásban, Hegedűs Pál az ismert 
nevű iró, szegedi föreálisk. tanár, a ki 
Tolsztoi másik érdekes müvét, a M: a 

I művészet ? cziinüt is fordította, kitűnő aia- 
gvur fordításban jelent meg. A nagyhírű orosz 

- regényíró és bölcselő, e müvében lejti ki 
nézeteit a mai társadalmi szervezetről es 
különösen a munka megoszlásról. Ve/.oresz- 
meje az, hogy az emberiség és kivált a 

I szegényebb néposztályok iszonyú szenvedé­
seinek főoka a tudomány és művészei ha­
mis, ferde iránya, mely csak az állítólag 
müveit osztályok kényelmét é- élvhajhászását 
szolgálja. Nagy tudással fejtegeti azt az 
eszméjét, a mit ö maga meg is vaiositolt 
begy a tudomány káros hatása alól csakúgy 
szabadulhat az emberiség és a müveit tár­
sadalmuk, ha mindenki maga készít maga 
számára minden', a mire szüksége van 
magit szerzi meg keze munkájával élelmi­
szereit, ruházatát, maga építi a hazát és 
oda törekszik, hogy mentői többen csele­
kedjék ugyanezt. Az elmélethez sok szó fér, 
de bizonyos, hogy Tolsztoj nagy elmeéllel 
és tömérdek érvvel bizonyítja tételének a 
helyességét. A esi os kiállítású mii Szege­
den Gönczi József kiadásában jelent meg 
és az Kggenberger féle könyvkereskedés bi- 
zománya. Kapható a László Albert es t.irsa 
könyvkereskedésében. Ára 2 kor.

Az utóbbi nótára 
szava. Köszönettel veszi

Iából e< 
merik a > 
vés írója 
kusaink e 
fülébe, a

. Kint 
zéles 

; söl 
oly 

Iliivel

alulírottnak nincs 
tudomásul e legú­

jabb szegedi tanyai nótát, hanem a levelecs j 
kére üzen annyit Homok barátjának, alig- j 
hanem keseredett méz foglaltatik abban aj 

I virágszálban, a melyre az „öreg medve“ 
éhes . . . Ma még csak a méz keserű, de 
ki tudja, hogy nem pusztul ki ma holnap a 
virág is . . . Mert manapság gonosz kéz­
zel pusztítják a magyarság virágait. Iliit 
csak rn la ! Hu kipusztul a virág, majd tüs­
kék nőnek az elvadult földben. l)o magyar 
lesz ez a tüske is. Összetépi, összevérzi az 
idegenek kapzsi kezét és ekkor majd nem 
merik bántani a magyart I

Egyébként kedves Homok barátjának 
a kívánt „viragszálal“ postára adta alul­
írott.

Szabad Hajdú

CSARNOK.

Vaterloo.
Erckmaun - Chatrián elbeszélése után 

iot a : ifjabb Móricz Pál.
Márczius hónap kezdet in, mint

fo:di-

viliar-
zú szélvész terjedt el a hír. hogy a császár 
Caimos-iiel partra szállott volna. Horniét es 
miként terjedt ez a hír? Senkisem tudta 
volna meg mondani. Hisz Píaic/.buiy kétszáz 
órányira fekszik a tengertől. Sok rónák, he­
gyek választják el a délvidéktől. Azonban 
I gy sajátságos eseményre emlékezem. Már- 
ezius hatodikén reggel felkelvén kis szo­
bánk abiakát kinyi'ottam, onnét jó kilátásom 

! volt a Spitz pék házának öreg, fekete ke­
ményeire. A háztető árnyékos reszeli J»eg 

Fekete, lelnie és színes tiO krtól 14 Irt na krig mctori nkin t 
sima. sírnia, koczkázott, mintázott damastuk sin. leír 

‘J4U különféle minőségben es -000 különféle színben, r J 
ban stb.) ,
Menyasszony-selyem 65 krtól - 14 Irt 65kní
Selycm-damaszt 65 „ — j’ * 52 ’
Selyem kelmék öltönyüknek 8 Irt 65 „ - 42 . '
Selyem-loulard nyomtatással 60 „ ’ Ss ’
Báli selyem 60 „ - 14 ■ ,6“ 1
Selyem grenadin 80 „
méterenként portó és vámmentesen a házhoz.

fordultával. Schweiczba kétszeres levélposta.
G. Henneberg, selyem gyáros Zürich

(cs. és kir. udv. szállító.)

Minták posta-Henneberg-selyem
* >•'
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mindig lappangott némely hó N„,,fá„„ -j-volt. mégis csipet, a hídig és ekkor^Öt/S 
mintegy véletlenül eszembe ■ pás katonának való idő ez ‘ uP’L - oda Pom- 
rakná a lábát most a btka'« Ks J íía.por4n 
hogy Mikor Németországban ÍáboroMunVés

— ÄÄ1
fegyvert foghattunk, az ily" .dobt^'íovább 
rSésüK LCSakT fogott a kát
tudomlTént, St de L ‘a "““T
küzü.t hirtelen, iloteie^UmÄS 
a császár. Magam előtt rémlett a szürke 
köpönyegje, a mélyen arezába húzott kai. n 
ja. Épen menetközben véltem látni, a mint 
a tegi gárda szoros tömegekben követi , . 
Katicza kis szobánkat söpörgette. Mintha 
csak almot lattan, volna ebben a tiszta és 
szaraz időben. ts

Még mindig az ablakban méláztam 
midőn leptek hallatszottak a lépcsőről. Ka' 
ticza abba hagy la a söprést. Neszeit. Szólt-

— hz uoulden ur !
p Maí?um is mindjárt megösmcrtem a 
Goulden ur léptéit. Csak az lepett meg, 
hogy ilyenkor, idáig, meg sohasem j tt fel 
hozzánk Most pedig ajtót nyitván, fatyolo 
zott, halk hangon szólott hozzunk :

— Gyermekeim, a császár márczius el- 
sejen, Cannesnél, Toulon közelében, partra 
szállott,egyenest Párisba tart.

Több szóra nem volt képes. Csak úgy 
fuladozott a lelekzete. Leült. Elképzelhető 
mily tekintetet vetettünk egymásra. Katicza 
szolalt meg legelőbb •
megírva í^°Ulden Ur! äz UJS'gban van ez

— Nem ! Az újság még nem tud róla 
semmit. Vagy csak rejtegetik előttünk. De 
az istenen, erről ne szóljatok senkinek 
másként mindnyájunkat elfognak ! Ma haj- 
műben hallottam Czebcdóiől, midőn a fran- 
czia kapu őrséget váltotta fel, ekkor jött 
erre es kopogtatott odalent, talán még ti is 
hallottatok ?

- Nem hallottuk ! Aludtunk !
— Nos hát kinéztem az ablakon, maid! 

lementem a lépcsőn. Félrehúztam a kapu- 
tolozarat.Czcbedc ekkor értesített a dologról 
Az ezred, további rendelkezésig, összponto­
sítva marad a kaszárnyában, ügy látszik a 
katonákban nem bíznak ; de hát akkor mint 
akarjak Buonepartét elfogni ? A földnépét 
sem küldhetik ellene, hisz azt meg a föld 
birtokától akarják megfosztani. A polgárság 
pedig jakobinus a szemükben. Most nyílik 
alkalom az emigránsokra, megmutathat-: 
jak. hogy legények a gáton. De nehogy szól- 
jatok valakinek.

Ezután lementünk a műhelybe.Katicza 
tuze uyujtott és folytattuk a rendes napi 
munkát. 1

'2*r:r6k meg vciök- mí hogy
pé.-si An„l J ™ugyar, borokra; de természetesen a 

»Angyalok manlpulAcziói nélkül.
maradt főm,A* adoma N6mcth Albertról 
maradt fönn. Vele esett meg a dolog. Még peder
vault o,,gy’ hT,Cey CSl° N6melh oogyedmagi 
m';°' W vonddglflbon. A szomszéd asztalnál „é-

Ü“1 ““ 6S "-at a a nótáját a 
vált ha! Gezerre esak egy majomképil, boret- ál‘ "TI °“lrák hadnagy odaszól a czigánynak : 

Mogmuzsikálja nekem aztat a gotterhaltc I
zenditelt CAC.a”y.’ ^ SaVa"yU áhrázaüal is, de rá- 

U, Albert ISítek, föläl|ottak és odaszóltak a Né- 
mein Albert társaságának :

nak föl~) M°in0 HCrr0n' auf8teh0n ! (Uraim, állja-

az oszlik'', ao ÍdÖbfin 80kilt mókázni nen> lehetett 
trakkal- B*y pillanatig a magyar urak mégis 

azon gondolkoztak : no vágják-o a boros fiaskókat 
, Vi koponyákhoz. De Németh Albert a szc- 

mevel bnnyonfou nekik és hát vele együtt felállot- 
gy hallgattak végig a gotterhaltét. Mikor az­

tán vége volt, a lisztek gúnyosan vigyorogtak a 
...agyar urak felé. De Németh Albert ala L Lszut 
állt. Kis vártáivá ő szólt oda a czigánynak :

Húzd el még egyszer a gotterhaltét !
— Es már most Németh Albérlők álltak föl 

os Nemeth szólt oda harsány hangon a liszteknek :
-- Meine Herren, aufstehen !

„ „ „ Ati“tok néztek, de hát persze följ
kellett államok. Két perczczel később Németh me-1 
gint intett a czigánynak, újból fölhangzott a gottor- ' 
halle és Németh ismét szólt:

— Meine Herren, aufstchen !
Ez így ment vagy négyszer-ötször. A tisztek ! 

dultak-fultak mérgükben, majd a gúla ütötte meg 
okot és végül is — mit tehettek vén ? — kardot kü- j 
főttek és szépen elsomfordáltak a vendéglőből, mórt 1 
ha ott maradnak, Németh Albert bizony az egész 
éjjel fclállitgalja őket Gotterhaltét hallgatni.

Jutányos áron eladó birtok.
tulajdonos u gazdálkodással felhagyni óhajt 
•fadja házilag kezelt 336 holdat kitevő bir­
tokát (1 hold 1000 négyszögöl) mely áll 36 “ rtIMI 26S hold M !,2 
lo hold belsőségből Nagy Károly és Tasuád 
kozott közel a vasúthoz, posta helvqen 
tügositya befásitva Dohány és búzatermelés Slkternlet Vízmentes, megfelelő gazdasági épü- 
letek, lakóház, átvehető azonnal fölszorelé- 
sek os fuggoterméssel vagy a nélkül 20 ezer 
Irt toHoszioses bankteher. Értekezhetni Tóth. 
Kálmánnal Mugyar-Gencs (Vas in egye.)

Kiadó lakás. Szép vi%os, ma-
o , o I í?as, egészséges
r eYr„ szobl1s udvari lukas kiadó Dura- 
bos-u. 59 sz. -

Kladö A Ov,lros közvetlen közelében 
a Szepesen urdukkal s gaz­dasági épületekkel felszerelt 14 7. nyilas 

tanya, bent a városban pedig 3 szál tölgyfa 
gerenda eladó. Értekezhetni Szinay Gyula ügyvéddel Rákóczi n. 15. 1 ’“

Bivaly tej
emeleten jobbra.

kapható naponta fris­
sen Piacz 41. az I.

Kitűnő Homoki vegyes fajbor
1 liter 28 kr

Kitűnő Érmelléki Rizling bor
1 liter 35

Kitűnő Magyarádi 1398. évi
1 liter 40 .

A borok valódisága és tisztaságáért 
kezességet vállal

Konisek Géza
fűszer és borkereskedő

DEBBECZEN, Kossuth utcza.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenetek.
Endes Dani Arad. A cseropéldányt mugindi- 

0 uL Az aradi tárcza és czikkely is nyélbe 
®8Z már maJ*d ütve. Üdv a kedves családnak és a 
^dssuth-asztaltársaságbeli derék, magyar testvérek-
,U. a jó, hires aradi „penészes“ forrása 
adja-c* még ?

Borász Való igaz, hogy az essexi angol gaz- 
oinöke, Fitch ur, a debrcczeni szőlőtermelő szö- 
eze* barátságos telepén mondott egy felköszön- 
a telep zamatos és tüzes magyar borait dicső- 

1 ve Azt mondotta a derék angol, hogy vagy a illá­
ja *7 borkereskedők a gazemberek, vagy az angol 
ur erc3kedők a gazemberek, vagy mind a két faj- 

ZUl Közember, hogy az ilyen zamatos, tüzes és szc- 
r,ntök mesés olcsó borokat ilyen tiszta állapotban ‘

Épület és mülakatos műhely 
áthelyezés.

vet hoavte7°ttel tUd!ll°m " n‘ é. közönsó*
1 Rpél\lufJ , ev pta fennálló vállalatomat
^:,srmains h6itő1 ,ot”
Deákrerencz-n. 22 sz alá helyeztem át.

Elvállalok o szakmába vágó munká- 
ka yasruesozat, vaskapu, tukaroktüzhelyek
muukákaí m SZÓVul ",inden építkezési

A midőn a ti. é. közönség eddigi párt- 
ogasat megköszönöm, ígérem, hogy a iö- 

vőben es mindég elvem csuk iu lesz, hogy 
(jó és pontos kiszolgálással bizalmát továbbra 
is biztosítsam.

Kérve szives pártfogását, tisztelettel
Pneizlen Mór

épület és mülakatos mester.
gyorsan es pontos« 

eszkozlok Költségvetés bérmentve.

0 cs és Apóst, tir. Felségének -Mjß legfelső elliatározisa folyián.
A katonai jótékony czélokra szánt

XXII-ik cs. kir. át iám,sorsjáték.

A főnyeremény 200,000 koronára mg.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik

A húzás vissza vonhat lanul 1902. jun 12-én fog megtartatni 
W Egy sorsjegy ára 4 korona

dere ZoBstmso^tz"a' -UL kor- Vor*
posta, távírda és vasúti hivataloknál, val óüzlotokben’sth! kJhílTlhúT^ítk’s^’

jegyvevok részére ingyen adatnak ki. — A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét"
A cs. kir. lottójövedéki igazgatóság

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ államsorsjátékl osztálya.
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Raffia háncs
legjobb minőségben és legolcsóbb vü 

árban beszerezhető ©

jTérei ezég®
utódjánál. ®

Kizárólag festék és zsiradék üzlet. ^
Debreczen, Hatvan u. 13.

3©©©©@©©©©;©fl®®®®

8I Weisz Henrik é
É ---- - festő----- ------ ^

Debreczen, Kossuth-utcza 24.
•X“
S Elvállal szobafestést és mázolást, to- ÍSS 
J vábbá a valódi Pefí festékkel való & 
■fi fürdőszobák s főrdőkádak

í$!f,_ényezését|
^ jutányos árak mellett.

A Kishegyesen 25 
las nemesi tagbirtok gaz­
dasági ép iiletek kel, n a g y 
marha akollal, góróval, kút­
tal azonnal eladó vagy eset­
leg haszonbérbe adandó. Át­
vehető a f. 1902. évi okt. 
15-én.

Értekezhetni az I. kerü­
leti kapitányságnál a tulaj- 
donossal. _ _ _ _ _ _ __ _
Borosznú gyógyító

Zólyommegyében.
— Vasúti állomás Posta és távírda -

Vadregényes fenyvesek közepette. Tiszta, ózon- 
dús levegő, Érdéi sótautak. Magas forrású vízveze­
ték. A glaubersós gyógyforrások kitűnő hatásnak, 
veveny és idült gyomor és bélhurut, máj és hólyag 
bajoknál.

Hidegvíz gyógyitó intézet.
Masszázs, villamozás. Kncipp-féle gyógyitó­

mód. Meleg ásványvíz és fenyöfürdők.
Állandó fürdőorvos: Luczy Gusztáv dr. Gyógy­

szertár, Lawn-tennis, tekepálya, cigányzene. Lakás : 
8—16 kor. egy szoba heti bérlet ágyneművel égyütt. 
Étkezős : levés 20 fi. főzelék GO fi, tészta 50 fillér, 
sültek 80—1.20 fi. étlap szerint.

Bővebbet alulirt tulajdonosnál.
Rosenauer Lajos

Bcszterczebányán.

MIHALOVITS ISTVÁN gyógyszertára a Kigyó hoz Debreczenben.

MOLL ITE U G I N
Arc* s kézbőr finomító s szépítő szer.

A ..Sfollitergin“ teljesen ártalmatlan alkatrészekből Álló [tehát sem higanyt,sem 
nlmol sein egyéb fémet nem tartalmazói oly bőrffnomiló s szépítő szer, mely nem »síron 
s mi''’ ártalmatlanságra nézve teljesen megegyezik a crémé celeste, vasct'.n, glycerinnel, 
addig hatás tekintetében jóval fölülmúlja azokat, ...............

Harisa rögtöni ! Az arcz s kézbőrt puhává, fehérré s üdévé teszi. Barmikor, te- 
hát nappal ia használható. Nem rontja az arezhört, mint a fémeket tartalmazó arcz- 
kenőcsok. Elmulasztja a széptől, mújfollot, pürsenést, pattanást, mitessereket s a könnyebb 
bűrbaiokat. Kisimítja a ránezokkal teli arezot.

Használati utas Ha«. Az arezot s kezeket bárminő szappannal [Ingjobli a man- 
dola vagy kissé szagositott házi szappan] langyos vízben megmossuk, puha törlővel szá­
razra töröli ük s ekkor jól bekenjük Mollilcrgiimnei. A kenést mindaddig folytatjuk, mig 
a’ bőr a folyadékot be n«m issza. Nappali használatkor a bekent arezot s kezeket tisztafolyadékot
rizsporba mártott ruhával törüljük meg.

Egy üveg IHolIitergin ára 1 korona.
Készítő holy s főraktár Mlhalovits I gyógyszertára a „Kigyó“-hoz 

Debreczenben.

tö T. ez.
Qz Van szerencsénk értesíteni a mélyen tisztelt közönséget, hogy Kossuth
© utcza 15 SZ. alatt Dr. Rotlisehnek-félo házban
I PS~ OTT és M4RSCHALL
© törvényszékileg bejegyzett ezégii k alatt

1 mi es
(T\ nyitottunk. ®

Választékos raktárt tartunk női és férfi bőrkesztyűk, esernyők, kézelők, 0 
rr, gallérok, nyakkendők és fehérnemüekből. továbbá kézimunka kellékek, haris- m 
© nyák, ruha és disz selymek, valamint mindennemű szabó kellékekből ^
© Berendezkedésünknél különös tekint ellel voltunk, hogy áruink iinomsá- 37
© gával a legmagasabb igényeknek is megfelelhessünk. W
0 Szives pártfogásért esedezünk teljes tisztelettel ©

© ott éss gflarschall ^
® Debreczen, Kossuth u 15 sz. ^
©®®©©©©©©©©©1©®©©©®®®® ©©©©©©©©©®

SZABADOS és ROSS1
vízvezeték és világítási 

vállalat
DEBRECZEN

Piacz-utcza 58.

Légszesz és vízvezetékek 
CLOSETEK 

és csatornázások,
SZIVATTYÚK

Fürdőberendezések 
és Gőzfürdők

stb. berendezésére.
Kőagyagcsövek raktáron.

Lőcse fürdő*

legjutányosabb 
árban kaphatók

Királyi Tivadar
müiparáru üzletében

Nyomatott Hoffmann és

(Vasúti, posta és távírda állomás: Lőcse)
Szepesmegye legolcsóbb nyaraló helye

Első felső-magyarországi gyermek üdülő hely az iskolai szünidők tartamára.

-------  Évad junius 1 tői szeptember 15-ig. —
710 méter a tenger színe felett, teljesen védett fekvéssel, fenyves erdő közei 

'_*() percnyi távolság I.öcsétől ; 7)0 kényelmes"!) berendezett szoba, hideg es ni- 
dük, kitűnő konyha (a vendéglő házilag kezeltetik) teljes ellátás, étkezés es a rme|{elt, 
kor.-lói 0.30 kor.-ig naponként. 10 10 éves üdülést kereső vérszegény iskoiagy -
kik szüleik kísérete nélkül a szünidőt erdőben akarjak tölteni, a háziasszony ■ -_ r^.
felügyelete alatt hetenként 20 koronáért, havonként 80 koronáért teljes elia ■ 
szesiilnek. (Lakás, reggeli, délelőtti es délutáni uzsonna, ebéd. vacsora. — |<0ese|
világositasokital szolgál és a prospektusokul franco elküldi : Müller Antal építész- 
Szepesmegye.

Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a lő postával szemben.
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